

A 253. végig a
Képes Kérem

Debrecen, 1904.

VIII évf. 211. szám.

Hétfő, július 25.

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Félben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Vidéken: " " " 4 " 50.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDOSÓ:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter. Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Tűz gondatlanságból.

Budapest, július 24. Tordaról jelentik, hogy Magyar-Peterden a gör. kel. egyház erdejében leégett 25 hold terület. A lakosság 2 órai munka után lokalizálta. A kár 5000 korona. — Biztra község erdejében szinte leégett 30 hold. A kár 16,000 korona. Mindkét tűz gondatlanságból eredt. Egy szál eldobott gyufától meggyuladt a száraz falevél.

Nagy tűz.

Budapest, július 24. Megrendítő katasztrófáról hozt hírt egy konstantinápolyi távirat, egy város piaca égett le az ott örmény kereskedők által épített tömördek fabódékkal. Minden jel arra mutat, — itélve a legutóbbi örményellenes zavargásokból — hogy a tűz gyújtogatásból eredt. A lapok nem írhatnak a tűzkatasztrófáról, míg a vizsgálat a tűz keletkezésének okát ki nem deríti, mert szigorú cenzura tiltja. A katasztrófáról és a legutóbbi zavargásokról a következő — és minden valószínűség szerint — szintén cenzurán átment távirat számol be:

Konstantinápoly, július 24. Tegnapelőtt leégett Bitlisz város piaca, mely majdnem kizárólag örmények bódéiból állott. Az örmények bódéit kitesztették, holmiat, árukat pedig ellopkodták. Gregorián örmény püspök táviratilag kért katonai segítséget. A helyi cenzura megtiltotta a lapoknak, hogy a tüzről írjanak. Arról hír nem érkezett, hogy gyújtogatásból vagy véletlenségből keletkezett a tűz. A helyszínen tett katasztrófák alapján szerkesztett konzuli jelentés a gelikuzieni (szasszimi kerület) utolsó zavargások alatt megölt örmények számát 900-a teszi. — Taloriban, (szinte szasszimi kerület) a vizsgálatok most folynak.

Salamoni ítélet.

Vilmos császár határozata.

A legtöbb hazugság vignétája a becsületszó. Ez szentesíti meg, ez adja rá az igazság mázát. Ha kétségbe merik vonni:

kész az inzultus. Mert a becsületszóért kutyakötelessége megverekedni mindenkinek. Nálunk különösen nagy a forgalma a becsületszónak. Kávéházakban, utcán, társaságban, az uszorásoknál, a kedvesed előtt, mindenütt sulya van s tekintélynek örvend. Éppen olyan lényeges alkotó része a társadalmi életnek, mint a levegő; meg sem lehetnénk nélküle.

Tömördek formái közül, a melyekben a becsületszó megjelenik, bizonyos szempontból legjelentősebb az, a mely váltóblankettán szerepel. A katonatiszt becsületbeli váltója különösen nevezetes papír, a kezdő uszorás is tudja, hogy arra vakon építhet hitelt, a kölesön megkerül, még ha a föld alól is. Ha nem kerül meg a föld alól sem? hát istenem, akkor egy tiszttel kevesebb lesz a hadseregben, akár az ezredes közbejárásával, akár egy revolvergolyó árán. Időnként hírt vesszük az ily történetekről s olyankor összezudul a tisztikar, a lapok is szóba hozzák a dolgot.

Csak éppen a leglényegesebből felelkezik meg mindenki. A becsületszóról.

II. Vilmos, a németek császára, okos ember. Okosabb a filozófáló sajtónál; okosabb az ezredeseinél is. Fején találta ő a szöveget az eféle katonai afféreknek.

— Mirevaló a becsületszó egyáltalán és a váltón különösen? — gondolta a császár.

Haragjában toppantott a lábával aranyos termének a parkettjére és — eltörölte a becsületszót.

Ugy esett a dolog, hogy a berlini délcég tisztikarban, a melyről tudjuk, hogy a német birodalom legsnájdigabb költséző katonái, volt, illetve most is van egy fiatal hadnagy. Husz évesnek és hadnagnak lenni olyan nagy dolog, a mit csak az tud kellőképpen méltányolni, a ki már negyvenéves és kapitány. A mi hadnagyunknak is fejébe szállt az arany portopé mámor. Szép legény is volt, szerencséje volt a szerelemben is. Minthogy pedig vadonatúj volt még a hadnagyi rangja, eldicselkedett vele mindenféle társaságban, nappali vendéglőkben, éjjeli mulatóhelyeken, a könnyűvér köreiből. Szóval mindenütt, a hol pénzbe kerül az élet. Először a családi ékszerének támadt kelete. Aztán a barátai erszényének szolgálatkészségére került a sor. A mikor már semmije sem volt, a mire pénzt adnak, eladta hát a becsületszót. S kellő idők múltán bekövetkezett az, a mi már nem ritkaság, hogy az ezredes levelet kapott egy bizonytalan nevű urtól, a ki vádat emelt a hadnagy ellen, pellenegére állítva a becsületszót. Az afférnak

híre ment s minthogy az utóbbi években az elégnél is többször szerepelt Vilmos császár tisztikara csunya afférekben, a császár minden újabb esetről informáltatja magát. A hadnagy becsületszót is tudtára adták tehát.

Vilmos császár okulva a sok hasonló eseten, elrendelte, hogy a tiszt a jövőben nem adhatja becsületszót. Más szóval: nincs többé becsületbeli tartozás: a ki még is ad ilyen hitel alapon pénzt a katonának, azt az adósságot meg kell fizetni. Ilyen módon az a bizonytalan nevű ur berámázhatja azt a váltóbecsületszót.

Nagyon érdemes az a salomoni ítélet s bizony érdemes gondolkozni azon. Első tekintetre talán visszásnak tűnik, de ha mélyebben nézünk a dologba, feltétlenül elismeréssel kell adóznunk a császárnak. A becsület, különösen a katonabecsület nem váltóra való. Tessék ezt a becsületet a haretérre vinni s ott forgathatja, ahányszor tetszik. Az a váltóbecsület a legleketlenebb csapda; megérdemli, hogy maga maradjon benne, a ki felállította.

Hogy mit szólnak a német tisztiek a császár határozatához, azt nem tudjuk. De az uszorások véleményét körülbelül sejtjük.

De hát nem nevetséges, hogy valaki a becsületszót helyezi el kamatozásra éppen olyan ember kezében, a ki a maga részéről — füttyöl a becsületszóra?

A miniszterelnök aratói között.

Geszt, július 25.

(Saját tudósítónktól.) A miniszterelnököt nagyban várják haza a gesztői Tisza kastélyban. Lehet, hogy már ma este betoppan, mert érkezését előre jelezni sohasem szokta. Mindég a vasutról táviratoz, hogy küldjék elébe Nagyszalontáig a kocsiját. Nemrégiben is így lepte meg aratóit. Senki sem tudta, hogy otthon van a miniszterelnök. — Hajnali pitymalatkor megkezdődött az aratás s vig nótá zendült fel az aranykalászos, délibábos rónaságon. Megesendült a kasza, dőlt a rend s a következők után gyorsan emelkedtek a friss életet tartalmazó sárga buzakeresztek.

A dülöt vadvirágai között egyszerre feltűnt egy urlovas. Egyenesen az aratók felé tartott, a kik az urlovasban mönten felismerték a miniszterelnököt. Kedvenc paripáján ült és gyönyörködött a rengő vetésekben, a síkság végtelenségében s a felkelő nap első tiszta sugaraiban. Az aratók nótája egyszerre elhallgatott. A miniszterelnök közelebb ért s emberek és leányok, tisztelettel köszöntötték. Tisza István gróf leugrott paripájáról, a kantárszarat lovásza kezébe dobta és az aratók közé vegyült:

— No hát, mért nem danoltok?
Igy szólította meg őket, de a kérdésre



MODERN GŐZMOSODA

Debrecen, Széchenyi-utca 42. — Telefon. — Gyűjtő-kocsi.



nem válaszoltak, csak némán folytatták munkájukat. Csengett a kasza, serényen forogtak a marokszedők és halomra dőlt a rend.

— Csak jókedvűen dalolva! így a nehéz munka is könnyebbé válik.

Az aratók szót fogadtak és valami régi magyar nótá csendült fel a buzaföldön, ha jól emlékezem azt a nótát dalolták: Ne menj rózsám a tarlóra... A miniszterelnök ott állott közöttük, a harmatos, frissen vágott tarlón gyönyörködve hallgatta őket s közben egy kövér buzakalászt tűzött a kalapja mellé, meg egy vadon nőtt kék virágot.

Közben megakadt a szeme egy piros-pozsgás, viritó kendős, csinos aratón (mert a miniszterelnök szemei is csak a csinos nőknél akadnak meg.)

— Ki lánya vagy fiam? — szólította meg.

— A zides apámé, Oláh Imréné.

— Ugy látom, szorgalmas leány vagy.

— Menyecskének is beillem már vagy három esztendő óta.

A miniszterelnök elmosolyodott, aztán egy arató mellé került. Megtermett izmos legény, amolyan igazi magyar fajta. Arcán gyöngyözött a verejték s hajdon fővel, könyvedén vágta a rendet. Ez az ember jó katona lehetett gondolt a miniszterelnök s menten megkérdezte:

— Hol szolgáltál fiu?

— A szalárdi pusztán instálom alássan.

— Nem úgy értem, — hol voltál katonára?

— Nem vótam én instálom, — kiszuperáltak.

A gróf azután felült paripájára s a Nagyszalonta határában levő szikes legelő felé vette az útját. Az aratók sokáig néztek a kegyelmes ur után, a ki az ő véleményük szerint olyan jó ember, hogy nem is illik be miniszterelnöknek. Egy öreg geszti ember fel is sóhajtott:

— Hej Istenem, de jó is vóna, ha ez ez a mi jó urunk 48-as vóna!

Azután elkeveredetten vágott kaszájával a buzakalászkok derakához, mert hát nagy baj az, ha egy 48-as ember gazdája mameluk és még hozzá miniszterelnök is.

Testvérgyilkosság Budorászában.

Megdöbbenő kegyetlenséggel végrehajtott testvérgyilkosságról ad hírt budorászi levelezőnk, a mely tegnap történt a kis biharmegyei faluban. A tudósítás szerint Lára Juon budorászi fiatal gazda ember régebb idő óta rossz viszonyban volt testvéreivel, természetesen a vagyon miatt. Lára állítólag többet tartott meg magának az apai örökségből, mint a mennyi megillette volna. A testvérek e miatt többször meg is fenyegették s civódás közben nem egyszer mondták neki:

— Vigyázz — sok fa van a Budorászi erdőben — majd egyikre feltalálunk huzni.

A testvérek úgy látszik, szótartó emberek, mert Lára Juont tegnap csakugyan felakasztva találták a budorászi erdőben. A belényesi járásorvos a délután folyamán megvizsgálta a hullát s megállapította, hogy Lára Juonnak biz eszeágában sem volt felakasztani magát. A fején és hátán levő hatalmas fejszezapás azt bizonyítja, hogy Lázát előbb megölték, azután akasztották fel.

A csendőrség az orvosi vizsgálat után azonnal letartóztatta a Lára testvéreket, a kik egyelőre tagadják a gyilkosságot. De annyi terhelő adat van ellenük, hogy kétségtelenül meg lehet állapítani bűnösségüket. A vizsgálat megejtése végett Nizsalovszki vizsgálóbíró és Gerő törvényszéki orvos ma Belényesre, onnan pedig Budorászára utaznak.

Tűzvész Szalárdon. Pénteken délelben veszedelmes mérvben jelentkezett a vörös kakas a biharmegyei Szalárd község-

ben. Körösi József háza gyuladt ki és az óriási hőség és szárazság nagy gyorsasággal terjesztette tovább a pusztító láng oszlopokat. A lakosság kétségbeesve nézte a pusztulást. Minden mentési kísérlet hiábavalónak bizonyult, órák hosszat égett tovább a tűz, hajléktalanná és tönkretéve szegény földmives családokat. A késő esti órákban volt vége a tűznek, melynek oltásában a szomszédos községek tűzoltói is buzgólkodtak. Tíz ház teljesen koldusbotra jutatta a tüzkárosultakat, mivel az aratás és eséplés gyümölcse is be volt már takarítva a kamrákba. Legnagyobb kárt szenvedtek: Körösi József, Szabó Sándor, Lenti István, Király Imre, Kiss Ferenc és özv. Nagy Györgyné. A tűz keletkezésének okát nem tudják, de úgy sejtik, hogy gyermekek játékból eredt a veszedelem.

Tisza István gróf Geszten. Mint tudósítónk jelenti — Tisza István gróf miniszterelnök e hó 31-én Gesztre érkezik titkára, Kerletz Iván báró kíséretében és ott fogja tölteni egész szünidejét. Ez idő alatt Geszt az országos politikának valóssággal gócpontja lesz s az egyes tárcá minisztereken kívül számos nagynevű politikus ígerte meg a miniszterelnöknek látogatását.

UJDONSÁGOK

Benedek János receptje.

Csinos kis gépiró leány nagy busan álldogált a Ház folyosóján két kis tenyerebe szoritva homlokát.

Éppen arrafelé haladt Benedek János képviselő és mihelgy ilyen csinos lánykával szóba áll a honatyja, még ha bajban is a háza, megszólította:

— Mondja édes lelkem, mi baja?

— Jaj, jaj! Szörnyen fáj a fejem és napok óta nem tudok már aludni.

— Csak ez a baj? Hisz erre tudok én jó orvosságot! Az biztosan be fog válni!

— Hát ön doktor?

— Persze, hogy az vagyok! Doktor Benedek János. Azt hittem, hogy ismer már. No várjon csak, mindjárt meg is írom a receptet.

És dr. Benedek János ügyvéd a következő receptet írta meg:

„Rp. Dominus puleher, juvenis, dosis 1. Oscula mille. DS: csak külsőleg! Dr. Benedek“.

A mi magyarul ennyit teszen: „Fiatall, szép ember, egy adaggal, ezer csók, de csak külsőleg!“

A gépiró kisasszony hálálkodva tette el a receptet és még aznap délután elküldte a cselédjével a patikába. De a cseléd csakhamar visszajött a recepttel:

— Nem értem azt a patikust! Azt mondta, hogy most nincs raktáron, mert egy hét előtt nősült!

*** Szabadságon.** A királyi törvényszéken Oláh Miklós bíró 6 hétig tartó szabadságra megy, melyet f. hó 27-én fog megkezdeni. — A jövő hónapra szabadságra mennek még Tatay Ferenc és Balogh Zsigmond büntető bírák.

*** Gyalog Erdélybe.** A helybeli főreáliskola II-ik osztályának két növendéke: Berger Béla és Vági Sándor elhatározták, hogy a vakáció alatt Erdély természeti szépségeiben gazddg bérces vidékét, a magyar Svájcot gyalog fogják bejárni. Nemes elhatározásukat tett követte s ma utnak is

indulnak. Utjukat Nagyváradon át a csucsai hegyszakadékon keresztül Kolozsvár felé vették, hol az első pthenót fogják tartani. Innen indulnak tovább, hogy bejárják egész Erdélyt s gazdag tapasztalatokkal térjenek haza, mire az iskola kapui előttük újra kinyílnak.

*** Új főtárgyalási elnök.** Kerekes János törvényszéki bíró szabadságáról megérkezvén, augusztus hó 1-én vonul be hivatalába. Augusztus 3-án átveszi az első főtárgyalási tanács elnökségét. A jövő hónapban csak ez az egy tanács fog működni.

*** Debreceni gyógyszerész kisasszony.** A nőemancipáció legújabb vívmánya a női gyógyszerész-gyakornok. Legutóbb egy kedves debreceni szép leány lett gyógyszerész kisasszony, Brunn Zsigmond debreceni fakereskedő leánya Gizella kisasszony, a ki a helybeli ev. ref. főiskolában nagyon szép sikerrel vizsgázott a 6-ik gimnáziumi osztályból. Miután pedig Debrecenben gyógyszerész-tári kondíciót nem kapott, Tokaj egyik gyógytárában lett gyakornoknő.

*** Tűzoltó gyakorlat, vizvizsgálat.** A debreceni tűzoltó egyesület tagjai tegnap Publig Ernő főparancsnok vezetésével alatt gyakorlatot tartottak s ugyanekkor megvizsgálták több közkutatót. Sajnos, a kutakban alig találtak vizet a nagy szárazság miatt, a Kossuth-utcai templom előtt levő tisztán tűzoltói célra furt kútból pedig éppen teljesen kiapadt a víz.

*** Hirtelen halál.** — Hegedüs Sándor napszámot tegnap reggelre virradóra halva találták az országúton. A hirtelen előhívott dr. Balkányi Emil szívzselhűdést állapított meg a halál okát, mely valószínűleg a szeszes italok mértéktelen élvezetétől állott be.

*** Orvosi megbízások.** A belügyminiszter az állami gyermekmenhelyeken az orvosi teendők ellátásával a következőket bízta meg: dr. Balkányi Edét (I-II. kerület), dr. Szentpály Bálint (III-IV. kerület), dr. Varga Emilt (V-VI. kerület). A hajduszoboszlói menedékhely orvosi teendőivel dr. Téchy Józsefet, a nyiregyházi menedékhely teendőivel dr. Konthy Gyulát, a bősörményi dr. Pápay Kálmánt. Megbízást nyertek még dr. Gedeon János a kabai és dr. Berényi Pál a balmazújvárosi gyermekmenhelyeket illetőleg.

*** Rablógyilkos merénylet.** — K. Molnár József, a legutóbbi vakmerő rablótámadás merénylője már teljesen jól van s ma-holnap eleresztik a kórházból, de nem szabadon, miután erős a gyanu, hogy öngyilkosságot követne el. K. Molnár József egyáltalán nem bánja tettét, azt mondja, így legalább biztosítva van a kenyere s szállásról sem kell gondoskodnia.

*** Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Kovács Katalin ev. ref. 1 hónapos, Erdős Zsófia ev. ref. 14 napos, Tóth József ev. ref. 17 hónapos.

* **Bűnügyi tárgyalások.** A királyi törvényszék szüneti tanácsa előtt e héten csak ma lesz tárgyalás, melyen a vádtanácsi ügyek kerülnek elintézés alá. Ugyanakkor ítélethirdetések is lesznek.

* **A Simonffy-utcai bérház betörője** még mindig nincs elfogva, dacára, hogy a rendőrség megketőztetett munkával folytatja a nyomozást. Be lett bizonyítva, hogy a Szatmáron öngyilkossá lett Dávid Bertalan nem követhette el a betörést s épen azért a rendőrség más irányban nyomoz.

* **Tanulmányút után.** Tóth Ede, a Szabó Lajos Fiai cég alkalmazottja, kinek a Debr. Kereskedelmi és Iparkamara egyik utazási ösztöndíjat adományozta, külföldi Schveic, Francia, Belga és Németországban tett tanulmányutjáról visszaérkezett.

* **Bűnügyi tárgyalások** a királyi törvényszék szüneti tanácsa előtt csak az alább írt napon lesz, ugymint: Jul. 25-én, vádtanácsi ügyek tárgyalása és ugyanazonnap ítélethirdetések is. Folyó hó 27-től Oláh Miklós bíró ur 6 heti szabadságát megkezdte. Kerekes János bíró augusztus hó 1-én bevonul és augusztus hó 3-án már az első főtárgyaláson tanácselnökséget átvéveszi s azon hónapban csak az az egy tanács fog működni. Szabadságra mennek még a jövőre Tatay Ferenc és Balogh Zsigmon büntető bírák.

* **Lacikonyha és iparigazolvány.** A kereskedelmi miniszter legutóbbi rendeletileg kimondta, hogy a lacikonyha tartók kötelesek rendes iparigazolványt váltani, de csak akkor, ha nyílt piacon nap-nap után rendszeresen főznek, hurkát, vagy peccenyét sütnek. Ellenben azoknak foglalkozása, a kik csupán alkalmasszerűleg országos- vagy hetivásárokon főznek és sütnek, egyébként más főkeresettel bírnak, nem ipari, hanem népies jellegűnek tekintendő s az ilyen egyének iparigazolvány váltására nem szoríthatók.

* **A gyümölcsfeldolgozó gépeket** nevezetesen a Simon-féle cidermalmok Mabilé-féle almabor-sajtók, Rider-féle vándoraszalók, Győry-féle taligára szerelt szeszfőző készülékekért július hó 31-éig kell folyamodni a földmívelésügyi miniszteriumba. Tallian földmívelésügyi miniszter a gyümölcstermelő községeknek segíti abban, hogy friss állapotban el nem adható gyümölcsöket feldolgozhassák a kistermelők.

* **Rákóczi hamval.** Hajdúvármegye és Debrecen törvényhatóságához érdekes átirat érkezett tegnap Beregvármegyétől. Támogatás végett megküldték azt a feliratot, melyet a kormányhoz küldtek az iránt, hogy a nagy fejedelem, II. Rákóczi Ferenc hamvait Munkács várában helyezték örök nyugalomra. Bereg megye Beöthy Pál dr. főispán elnöklété alatt tartott ülésen mondta ki, hogy jogot formál a drága ereklyéhez. Rákóczi Ferenc Munkács várában töltötte fiatal éveit, itt lépett először a haza földjére és itt hagyta el örökre. Beregvármegyében bontották ki az első kuruc zászlót is és e vármegyéből toborozta az első vitéz kuruc gárdát. Illőnek tartják tehát, hogy hamvait is a munkácsai várban helyezték örök nyugalomra s hogy ezáltal a nagy fejedelem kedvence helyét a nemzet templomává avassák fel. Kéri a törvényhatóságokat, hogy feliratukat hasonló szellemű felirattal támogassák.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.

* **A piac legélénkebb helyén egy üzlethelyiség kiadó.** Hol? megtudható a kiadóhivatalban.

* **Tanulónak** egy jó családból való fiú Pongrácz Géza papirkereskedésében felvétetik.

* **Előnyomda** nagy választékban Benyás Emil női kézimunka üzletében.

* **Miért vásárol** mindenki szívesen **Mentze Henrik** ujdonságok áruházában? (Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.) Mert ott kivétel nélkül csak is jó minőségű áruk kaphatók, az olcsó szabott ár minden darab árun látható és a vevőközönység igen előzékeny és pontos kiszolgáltatásban részesül.

SZÍNHÁZ.

A szintársulat M.-Szigeten. A debreceni szintársulat e hó 30-án, szombaton este kezdi meg a nyári szezon M.-Szigeten. Az első előadás a Hajduk-hadnagya lesz. Másnap, vasárnap a sárga csikót adják.

Fenyéri Mór, a kiváló színész, a debreceni színház volt tagja, a ki a Magyar színházról, a hol művészetének megfelelő tért nem nyert s Komjáthy János társulatahoz szerződött, itthon időzik Debrecenben s a Berger család birtokán tölti a nyarat.

Színházi pályázatok. A szegedi színház bérbeadására a pályázatot már a legközelebbi napokban kiírják. A pályázati határidő lejáratá augusztus 10-én lesz. A szegedi színházra állítólag Janovics Jenő dr., a jelenlegi szegedi igazgató, Makó Lajos debreceni igazgató és Ditrői Mór, a Vigszínház igazgatója fog pályázni. A kassai színügyi bizottság elhatározta, hogy a kassai nemzeti színházra addig nem írja ki a pályázatot, a míg Komjáthy János eddigi kassai igazgató pozsonyi pályázata el nem dől. Ha Komjáthy nem kapná meg a pozsonyi színházat, akkor a kassai színházat közvetlenül, pályázat kizárásával újabb három évre Komjáthy János szinigazgatónak adná ki színügyi bizottság, máskülönben pedig haladéktalanul kiírja a pályázatot, a melyben eddig Nádas József pécsi és Makó Lajos debreceni igazgató készül résztvenni — A kolozsvári színház építésére már a közeli napokban kiírják a pályázatot. A kolozsvári nemzeti színház igazgatói állására dr. Janovics Jenőnek van eddigé a legtöbb kilátása, de pályázni fognak Komjáthy János és Molnár László is.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

Nem sokáig várakozott a nevelő. Szabódi előbb előkerült, mint hitte volna. Természetesen kíváncsián érdeklődött, hogy mit sikerült Szabódinak megtudni.

— Valami kisasszonyt keresnek, — mondta Szabódi.

— Nos és megtalálták?

— Dehogyan. Csak azután kérdezősködik most a faluban az az ur, a kit Berke gazda a szekéren oda vitt.

— Hát azt nem kérdezte meg, hogy meddig maradnak a faluban?

— De igen. Nem tudják, hogy meddig maradnak.

— És hogy onnan merre mennek?

— Arról is kérdezősködtem — válaszolt Szabódi. — A dolog úgy áll. Ha azt a kisasszonyt, a kit keresnek, ott megtalálják, akkor nem is mennek tovább.

— De ha nem találják meg?

— Akkor mennek tovább.

— De merre?

— A város felé.

— No lássa, ezt akartam tudni. Akkor mi már mehetünk.

A nevelő ur felpattant a kis szekérré.

— Hajtson Szabódi uram.

— Merre?

— A város felé a legelső faluba.

A nevelő szentül hitte, hogy Margit

nem maradt az első faluban, a mely utjába esett, hanem a tegnapi nap folyamán haladt tovább. Biztos tehát, hogy Berke és a nagyságos urfi nem sokára szintén folytatják utjokat.

— Hajtson! — kiáltott a nevelő Szabódi. Duplán kapja a fuvarát.

Es Szabódi szót fogadott. A dupla fuvarért majd kiverte lovaiból a párát. Hamarosan, úgy egy jó félóra múltán már meg is érkeztek egy másik kis faluba. A nevelő a falu végén leugrott a szekérről.

— No én ide jöttem. Nem megyek tovább. Szabódi uram visszamehet.

A nevelő kiadta a dupla pénzt, sőt még azt is megpótolta. Nagyokat is köszönt érte Szabódi uram.

— A kívánságom csak az — mondta Szabódinak a nevelő, — hogy kerülő uton menjen vissza.

— Magam is úgy akartam menni, — volt a Szabódi válasza, — mert már Berke gazdának azt mondtam, hogy a városba megyek. Nem szeretnék vele találkozni, pedig ha az országuton térnék vissza, könnyen megcsik, hogy találkoznék vele.

Szóval a Szabódi beszéde után egészen nyugodt lehetett a nevelő ur. Más uton megy haza. Nem fog találkozni Berke Péterrel és a nagyságos urfiával. Nem árulhatja el nekik, hogy a szekéren kit vitt magával, a ki pedig nagyon érdeklődött felőlük.

Egészen nyugodtan bucsuzott tehát el Szabóditól s bement a faluba. Csinos kis helység volt. Egy kis élénkség is uralkodott benne. Sokkal több, mint a milyen az ilyen kis helyeken szokott lenni. A nevelő legelőször is a borbélyhoz ment.

— Borotválja le a szakállamat.

Mikor ezzel készen volt a borbély, a nevelő hidegvérrel szólt hozzá:

— Borotválja le a bajuszomat is.

Nagyot nézett a borbély:

— A bajuszt?

— Hát persze.

— Ugyan csak nem vágatja le a bajuszt a nagyságos ur.

— De levágatom. Csak siessen vele, mert nekem nincs vesztegetni való időm.

Azért a borbély mégsem állhatta meg, hogy megjegyzést ne tegyen.

— No én már, nincs annyi pénz, a mennyiért levágnám a bajuszomat.

— Persze, magának nincs oka rá. Szép, csinos, fekete bajusza van. De lássa az enyém veres. Inkább semmi, mint veres bajusz.

A borbély ebben már adott egy kis igazat vendégének s azután már megjegyzés nélkül vágta és borotválta le a nevelő ur bajuszát.

Azután a nevelő ur elment. Félóra mulva már senki se ismert volna rá. Sváb ruhát szerzett magának s úgy nézett ki, hogy csalódsba ejthette volna az edes testvérét is. Most aztán hozzákezdhetett munkájához, a melynek diadalát biztosra vette.

(Folyt. köv.)

Mosó férfi ruhakelme

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

1 öltönyre való

3.50 – 5 frtig.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda czégnél

Debreczen, Kistemplombazár.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beletűzött. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

HÁROM szobás utcza lakás mellékkeiységekkel Aug. 1-re kiadó Vörösmarthy-u. 32 sz.

A HONVÉD-UTCZÁNAK legjobb helyén 30-ik házzzámmal szemben ujonnan épült 4 szoba, fürdőszoba, konyha, kézi kamara, üveges verendával, 2 pincze, 1 fás kamara külön udvarral augusztus hó 1-re, esetleg azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet Hernády Pál Péterfia 61. sz.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czim a kiadóban.

Szép írása leány irodába ajánlkozik. Czim a kiadóban.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is érti ajánlkozik házakhoz, esetleg vidékre hónap-száma is elmegy. Nap-utca 12. sz.

Kereslet.

TANULÓNAK ügyes fiu felvétetik Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalatnál Kossuth-utca 1. szám az udvarban.

TANULÓ felvétetik Miklós és Markbreit bazár-üzletében, nagy tőzsde mellett.

Eladás.

A CSOKONAI-UTCZA 37. sz. lakóház előnyös feltételek mellett eladó. Értesítést ad a Debreczeni Első takarékpénztár titkárja.

CSAPÓKERT 204. számú szőlő, szép lakással és terméssel együtt, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Horváth féle faraktár, Gázgyár mellett.



Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszereztem és a fehér literjét 30 krajczárért, a verest 40 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.
Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.



BRÁZAY FÉLE SÖSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ MELLEKELVE VANI

Csak e hó 25-éig!!

Szőnyegraktárunk athelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Butorszövet maradékokat féláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket féláron.

Egyes flanell takarókat féláron.

Bosznay J. és Társa
szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

Csak e hó 25-éig!!

Uj vállalat!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy vízvezeték, légszusz, fürdőberendezés, clozetek, csatornázás, szivattyúk, gáz- és gázmotorok felszerelését, épület- és díszmű bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását tisztelettel:

MATHÉ és TÓTH,
vállalkozók, Péterfia-u. 19. sz.

Telefon szám: 321.

Hajdusági Bajuszpedró.

Szép bajusz

nyerhető a híres Hajdusági bajuszpedró használata által, mely legjobb az összes bajuszpedró készítmények között. A bajuszt nem törí, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem keményedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:

Dr. Rotschnek V. Emil
utóda

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utca 8. sz.
Valamint Tóth Béla gyógyszerárán.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

Horváth András
mázoló-, szoba- és templom-festő

= Debreczen, =
Piacz-utca 21-ik szám alatt.

Uj fűszerüzlet a „SASHOZ“ Kenyérpia-z, Otthon és Iparka-eház között.

Van szerencsém szives tudomásra hozni, miszerint Sas-utca 2. szám alatt fűszer-, kávé-, liszt- és festékáru kereskedést nyitottam.

Árúimat a legelőkelőbb gyár és cégektől szereztem be, a melyekért nem sajnálva a jóval magasabb árt fizetni, csak hogy az ősmert finom izlésű igen tisztelt vevőközönséget az általam legmesszebb menő pontos és minden tekintetbe figyelmes kiszolgálás mellett teljes megelégedésére kielégíthessem.

Különös nagy gondot fordítok kávé árúim bevásárlására s így vagyok abban a kellemes helyzetben, hogy legkitünőbb kávé fájokat bámulatos olcsó árak mellett árusíthatom.

De különös figyelembe ajánlom az általam forgalomba hozott „SAS“ jegyű pergelt szemes és daráltkávé különlegességemet, melyet gőzgépen való pergelés s össze állításánál fogva föltűnőnek minden eddigi kávé vegyítéket. — Kérve szives meggyőződést s vagyok magamat becses alázatos tisztelettel

Farkas Henrik,
Sas-utca 2. szám.

Liszt és korpa eladás.

Minden 50 korona egy-zer vagy többszöri bevásárlás után, könyves vevőknek is 1 koronát visszatértek.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.